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| RISPOSTA GIUSTA: 10 punti |

RISPOSTA ,,E* : 0 punti

| RISPOSTA SBAGLIATA : -2 punti |

8.1. Nel 1. Girone della MAT liga Rocco e Giacomo provenienti da Zagabria hanno dato la risposta sbagliata a un
esercizio della categoria piu semplice e a tre esercizi della categoria piu difficile. Al resto degli esercizi hanno dato la
risposta giusta. Quanti punti hanno ottenuto in totale?

A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere
230 260 272 270
8.2.Trova a + f.
A. B. C. D. E. Scegliamo di
o . non rispondere
79° 71° 85° Non si puo stabilire
. . 2 5
8.3. Quale delle seguenti rette ¢ parallela con la retta y = -3 X+ > ?
A. B. C. D. E. Scegliamo di
non rispondere
15x + 10y~ 6 =0 10x—-15y+6=0 10x+15y—-6=0 Non si puo stabilire P

| RISPOSTA GIUSTA: 20 punti | RISPOSTA ,,E“ : 0 punti | RISPOSTA SBAGLIATA : 4 punti |

8.4. Quanti numeri a tre cifre a soddisfano l'equazione 250-a=Db-b dove b ¢ un numero naturale?

A.

B.

C.

D.

E. Scegliamo di
non rispondere

8.5. A Pietro piace molto la matematica e decide di risolvere tutti gli esercizi del suo libro preferito nei prossimi n
giorni in modo tale da risolverne ogni giorno lo stesso numero. Se decidesse di risolvere ogni giorno 12 esercizi gliene
rimarrebbero 7 l'ultimo giorno, se invece decidesse di risolverne 13 gliene rimarrebbero 5. Quanti esercizi ha il

guaderno di Pietro?

A.
151

149

C.
138

D.

Non si puo stabilire

E. Scegliamo di
non rispondere
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8.6. In quattro sacchi si trovano 100kg di patate. Se spostassimo 10 kg di patate dal primo al secondo sacco, 8 kg dal
secondo al terzo, 6 kg dal terzo al quarto e 4 kg dal quarto al primo i quattro sacchi avrebbero la stessa quantita di
patate. Quanti chilogrammi di patate si trovano nel primo sacco? (all’inizio).

A.

30 kg

B.
29 kg

C.
33 kg

D.
31 kg

E. Scegliamo di
non rispondere

8.7. Bruno ha lanciato un dado sei volte e la somma totale dei numeri che ha ottenuto € 34. Quante volte ha ottenuto

6?

A.

C.

D.

Non si puo stabilire

E. Scegliamo di
non rispondere

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti |

RISPOSTA ,,E“ : 0 punti

| RISPOSTA SBAGLIATA : -6 punti |

8.8. La somma di ogni tre numeri consecutivi ¢ costante. Quali numero si trova nella millesima cella?

111 555 999
A. B. C. D. Nessuna delle E. Scegliamo di
11 5c5 999 risposte ¢ non rispondere
corretta

8.9. Durante la costruzione di un angolo di 60° usando riga e compasso dobbiamo disegnare due archi (vedi figura).
Qual ¢ il minimo numero di archi che dobbiamo disegnare per costruire un triangolo rettangolo avente un angolo di
30° e l'ipotenusa di lunghezza 5 cm?

Piudi5

Meno di 4

E. Scegliamo di
non rispondere

8.10. Giovanna ha deciso di pitturare da sola i muri di casa. Il primo giorno ha pitturato un quarto di tutti i muri, il
secondo giorno un terzo di quello che le era rimasto il primo giorno, il terzo giorno due quinti di quello che le era
rimasto il secondo e il quarto giorno ha pitturato i 30 m? che le erano rimasti. Sapendo che I'imbianchino costa 20 kn
per ogni 1 m?, quanti soldi ha risparmiato Giovanna?

A.

Meno di 1 000 kn

B. Piudi999kne
meno di 1 300
kn

C. Piudil 299 kne
meno di 1 800
kn

D.
Piudi 1 799 kn

E. Scegliamo di
non rispondere
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8.11. Cancellando due vertici consecutivi di un poligono regolare di n lati e formando un nuovo poligono con i vertici
rimanenti otteniamo 27 diagonali in meno di quante ne avevamo nel poligono iniziale. Quante diagonali aveva il
poligono regolare di n lati?

A

44

B.

104

C.
27

D.

Non si puo stabilire

E. Scegliamo di
non rispondere

8.12. 1l giorno 1.4.2020. per la festa del suo decimo compleanno Anna ha invitato un gruppo di suoi amici aventi tutti
dieci anni. Sapendo che la somma giorno, mese e anno di nascita di tutti i partecipanti alla festa ¢ uguale, trova il
massimo numero di amici che Anna ha potuto invitare.

A.

B.

C.

D.

E. Scegliamo di
non rispondere

8.13. Labase AB del trapezio ABCD ¢ lunga quanto il lato obliquo BC , mentre la base DC ¢ lunga quanto la somma

dei due lati obliqui. Sapendo che la diagonale AC forma con labase DC un angolo di 25°, quanto misura l'angolo

interno del punto D?

A

120°

90°

C.
80°

D.

Non si puo stabilire

E. Scegliamo di
non rispondere

8.14. Quante coppie ordinate di numeri interi (x, y) soddisfano I'equazione x2 — 10x = 25 + y??

A.

B.

C.

D.
12

E. Scegliamo di
non rispondere

8.15. Marina vuole costruire una collana utilizzando due identiche perle nere, due identiche perle rosse e due diverse
perle colorate. In quanti modi puo farlo sapendo che le perle nere devono essere l'una vicino all'altra? Nota bene: le

collane si possono ruotare e capovolgere quindi i tre disegni in figura sono la stessa configurazione.

T
i 34

i

12

E. Scegliamo di
non rispondere

Stranica 4 od 4




